

گرنش دوباره ریال در برابر دلار و افزایش شدید هزینه‌های زندگی



نسرین هزاره مقدم

افزایش قیمت دلار در شرایطی که قرار بود بعد از تخلیه اثرات یارانه‌زایی از اقتصاد، شاهد تثبیت بازارها باشیم، طبقات فرودست را نسبت به بحرانی شدن بیشتر معیشت نگران کرده است.

این روزها و با ادامه دار شدن روند افزایش قیمت ارز پایه تعبیر دیگر، نزول ارزش پول ملی، افسار ضعیف جامعه با بهایمات و پرسش‌های متعددی مواجه شده‌اند؛ آیا قیمت اقلام خوراکی و ضروریات زندگی باز هم افزایش خواهد داشت؟ آیا با گران شدن کالاهای واسطه‌ای و مواد اولیه تولید که اغلب وارداتی هستند و قیمت‌شان به قیمت ارزهای خارجی گره خورده، باز هم شاهد گران تر شدن کالاهای مورد نیاز

زندگی از قبیل لوازم خانگی، خودرو و سایر اقلام خواهیم بود؟ البته افزایش قیمت کالاهای اساسی مثل مواد غذایی، تنهال مثل مغذی طبقات فرودست جامعه نیست. مطابق روند همیشگی موجود در اقتصاد ایران، بازارهای سرمایه‌ای اصلی مانند مسکن و خودرو با یک بازه تأخیری کوتاه از قیمت دلار و نوسانات آن متأثر می‌شود. در شرایطی که به گفته دست‌اندرکاران بازار مسکن، ر کود کمز این بازار را ختم کرده، قیمت‌های کاذب صعودی می‌تواند فرودستان مستاجر را بیش از پیش متضرر کند. قیمت خانه‌ها صوری و بدون اینکه تقاضای بازار باشد، افزایش می‌یابد و صاحب‌خانه‌ها اجاره‌خانه‌ها را به دنبال آن و بر اساس این ارزش گذاری صوری گران می‌کنند و مستاجران متعلق به طبقات فرودست نیز چاره‌ای جز تمکین و پرداخت ندارند.

«سهیل» یک کارشناس املاک در غرب تهران با بیان اینکه بسیاری از بنگاه‌های املاک در ماه‌های اخیر بیکار بوده‌اند و ممکن است ماهی بگذرد بدون اینکه یک قرارداد فروش بسته شود، می‌گوید: فقط مستاجران هستند که باید بار این بازار را بباران کودی امامتورم و گران شونده را بردوش بکشند. مستاجران چاره‌ای ندارند و هر چه صاحب‌خانه‌ها بخواهند می‌پردازند. از هزینه‌های اصلی زندگی می‌زنند و اجاره‌خانه می‌دهند. هر بار که دلار گران می‌شود باز یک موج جدید گرانی کرایه خانه از راه می‌رسد. دلار و قیمت آن، در تمام بازارها حرف اول و آخر را می‌زند.

بار ناسامانی هابر دوش کارگران
«فرامرز توفیقی» رئیس کمیته دستمزد کانون عالی شوراها اسلامی



توفیقی: در نظر داشته باشیم بیکاری خیل عظیم جوانانی که از فیلتر شدن شبکه‌های اجتماعی شغل خود را از دست دادند، مزید بر علت شد و بحران معیشت خانواده‌ها به سمت بدتر شدن رفت

است: «فرار سرمایه‌ها از بورس، نتیجه پول‌پاشی‌ها و سیاست‌های اقتصادی غلط است که منجر شده سرمایه‌ها از بازار بورس فرار کنند و شاخص‌های آن منفی شود. با بخشنامه حمایت‌دهنده‌ی نیز هیچ اتفاق خاصی نیفتاده و فقط چند روز شاهد فرمز نشدن شاخص‌ها بودیم تا اثرات حمایتی تمام شود.»

به جز افزایش قیمت دلار، این سرمایه‌های خارج شده از بازار سرمایه، به گفته توفیقی موجب افزایش پول داغ یا نقدینگی خطر ساز می‌شود. در شش ماهه اول سال حجم نقدینگی ۳۹ درصد افزایش یافت و این یعنی سونامی گردش پول داغ، تورم‌سنگینی به خانواده‌ها تحمیل می‌کند.

رشد نقدینگی در شش ماهه اول امسال و جهش ماهانه ۴۲ درصدی، خود عامل ایجاد تورم هستند. فرار سرمایه‌ها و پول سرگردان در گردش، نرخ کالاها و خدمات را افزایش می‌دهد بدون اینکه هیچ باز دارنده‌ای برای این موج‌شتابان تعبیه شده باشد.

توفیقی با اشاره به رکورد شکنی «جهش نقدینگی» اضافه می‌کند: در نتیجه همین اینها، بدلیل که در عرض سه چهار روز، روزی چند هزار تومان گران شد. اینها آسیب مستقیم به جامعه مزید بگرمی می‌کنند و مع الاسف هیچ کدام از سیاست‌گذاران به فکر بحران‌های جامعه مزید بگرمی به خصوص طبقه کارگر شاغل و باز نداشتند. این دست سیاست‌ها اساس و بنیان خانواده‌های کارگری را تهدید می‌کند. باید بپذیریم یک جامعه دوقطبی که طبقات متوسط آن از میان رفته و به یک در صدی‌ها و ۹۹ درصدی‌ها قابل تقسیم است، جامعه‌ای بیمار است.

باید مقابل رشد هیولای نقدینگی ایستاد
این کارشناس مسائل اقتصادی

با گران شدن کالاهای واسطه‌ای و مواد اولیه تولید که اغلب وارداتی هستند و قیمت‌شان به قیمت ارزهای خارجی گره خورده، احتمالاً باز شاهد گران تر شدن کالاهای مورد نیاز زندگی از قبیل لوازم خانگی، خودرو و سایر اقلام خواهیم بود

تاکید می‌کند: دولت باید فکری بکند و جلوی هیولای نقدینگی را بگیرد تا بیش از این پیشروی نکند و در ضمن عقب‌ماندگی مزد را جبران کند. هیچ راه دیگری وجود ندارد. بحران معیشت هشدارهای فرمز را پشت سر گذاشته است و ما به سمت پاشیده شدن بنیان خانواده‌های مزید بگرمی رفته‌ایم.

بی تردید امروز و در میانه هشتمین ماه سال، دوباره شاهد بالا رفتن قیمت‌ها خواهیم بود. در ارتباط با مسکن که نمی‌توان چندان صحبت کرد. کارگران هیچ ایده‌ای در این حوزه ندارند چون نرخ‌های نجومی کاملاً خارج از دایره توانمندی آنها قرار گرفته است و کمتر کارگری می‌تواند با قیمت متری ۳۰ یا ۴۰ هزار تومان، صاحب‌خانه شود. اگر قیمت یک خانه ۵۰ متری، در حالت خوش‌بینانه یک میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان باشد؛ یک کارگران که ماهی ۱۰ یا ۱۲ میلیون تومان حقوق می‌گیرد و کل درآمد سالانه‌اش فقط ۱۲۰ میلیون تومان است، چند سال باید کار کند، چیزی نخورد، چیزی نپوشد و ریالی خرج نکند تا شاید، اگر قیمت‌ها بالا نرود، بتواند یک آپارتمان ۵۰ متری بخرد؟ خوب می‌دانیم که این فرض محال هیچ زمان به واقعیت نخواهد پیوست.



۴۵۰ میلیون تومان رسیده بدون اینکه کیفیت و امنیت آن ذره‌ای از تقابله‌ها کم باشد. یک پژو که ارزش واقعی آن ۵۰۰ میلیون تومان هم نیست، امروز دارد ۴۵۰ میلیون تومان معامله می‌شود. عیوضی یا اشاره به وعده‌های کنترل تورم می‌گوید: دولت به مردم قول داده بود تورم را کنترل می‌کند. تورم نه تنها کنترل نشد که خیلی از اقلام گران تر از قبل هم شدند. تورم واقعی هر ماه بالای ۵۰ درصد است. اگر قیمت هر قلم از مایحتاج زندگی را که در نظر بگیریم، نسبت به اوایل سال یا سفند سال قبل ۱۰۰ تا ۱۲۰ درصد افزایش داشته و برخی اقلام مثل برنج ایرانی که ۲۰۰ درصد گران شده است. اینها رنج‌های واقعی زندگی مردم است. او در پایان می‌گوید: از برخی مسئولان باید پرسید چرا عملکرد خودشان و خانواده‌هایشان با نسخه‌هایی که برای مردم می‌پیچند، از زمین تا آسمان تفاوت دارد؟

بسیار ناچیزی است و در واقع تحقیر پرستان است. برخی معتقد هستند اجرائی شدن همین تعرفه بعد از ۱۵ سال اتفاق خوبی است اما معتقدیم قانون از پایه باید به درستی اجرا شود در غیر این صورت بعدانی می‌شود آن را اصلاح کرد.

شریفی مقدم افزود: برخی نیز به محدودیت منابع اشاره می‌کنند که می‌گویند اگر محدودیت منابع وجود دارد چرا سقف کارانه پزشکان را یک ششم ۶۰ میلیون تومان بالایی بر ندانیم تعرفه پرستاران را ۱۵ سال اجرائی می‌کنند.

وی افزود: اگر تعرفه گذاری درست‌اجرائی می‌شد حداقل حقوق اضافه شده به پرستاران باید برابر با حقوق امروزشان بود اما این تعرفه گذاری مبلغ ناچیزی به حقوق آنها اضافه می‌شود و تغییر خاصی در وضعیت آنها ایجاد نمی‌شود.

به گفته دبیر کل خانه پرستار، در دنیا اختلاف حقوق بیماران بین یک تا سه برابر است اما این اختلاف در ایران ۱۰۰ برابر است. قانون تعرفه گذاری قرار بود این اختلاف را کم کند که با این تعرفه گذاری، نه تنها این اختلاف کم نمی‌شود بلکه بیشتر هم می‌شود. شریفی مقدم در پایان گفت: این تعرفه گذاری شادباش ندارد و ما به آن معتزمیم.

مسئولان نسخه‌های واحدی برای خود و فرودستان بیچند

یک لحظه هم که شده خودشان را جای فرودستان بگذارند و ببینند یک باز نشتسته ۶ میلیون تومان حقوق چه دردی را تحمل می‌کند.

او به بیکاری جوانان خانواده‌های کارگری به عنوان یک معضل جدی دیگر اشاره می‌کند و می‌گوید: جوانانی هستند که سال‌ها تحصیل کرده‌اند اما فرصت کار و اشتغال ندارند و خانواده هم منابعی برای تأمین زندگی این جوان ندارند. این جوان چه باید بکنند؟

به گفته دبیر کانون باز نشتستان کارگری استان تهران، معضل مسکن معضل جدی دیگری است و ادامه می‌دهد: یک کارگری که شش میلیون تومان حقوق می‌گیرد، چند سال باید کار کند تا یک خانه ۵۰ متری بخرد؟ اگر ۱۰۰ سال کار کند و همه پول را ذخیره کند، باز هم نمی‌تواند یک خانه ۵۰ متری بخرد.

او ادامه می‌دهد: از یک سو خودروسازان، خودروهایی بی کیفیت تولید می‌کنند طوری که حتی به خودوری صفر هم اعتماد نیست اما قیمت همین خودرو از ۱۰۰ میلیون تومان به

شده از سال جدید، وضعیت اقتصادی و معیشتی باز نشتستان کارگری ۵۰ درصد سقوط کرده که یک بحران جدی است و باید به صورت عاجل به آن رسیدگی شود.

عیوضی توضیح می‌دهد: امروز یک باز نشتسته اگر بخواهد برود از سوپرمارکت چند قلم کالا بخرد، باید حداقل ۵۰۰ یا ۶۰۰ هزار تومان خرج کند. این قیمت‌ها برای مردم باز نشتستان بسیار بالاست، آن هم در شرایطی که برخی از مسئولان بهترین سطح زندگی را دارند و فرزندانشان در کشورهای خارجی در حال خوشگذرانی هستند. هر روز که با باز نشتستان صحبت می‌کنیم، متوجه می‌شویم بیشترین ناراضی‌ترین‌ها از این جس بی عدالتی‌ها دارند، از اینکه فرزندان و خانواده‌هایشان در رفاه هستند اما فرزندان کارگران و مردم عادی، در رنج و مضیق.

او با بیان اینکه تبعیض امروز بیش از هر زمان دیگری آزار دهنده است، می‌گوید: وقتی پایه زندگی متزلزل باشد و وضع اقتصادی خراب باشد، فرد درنده خانواده و وزن بچه‌اش می‌شود. باید شرایط زندگی مردم در کم شود. مسئولان برای

دبیر کانون باز نشتستان تأمین اجتماعی استان تهران بانگاهی به افول سطح معاش در ماه‌های اخیر، دلایل آن را برمی‌شمارد؛ دلایلی که به اعتقاد او بیش از هر چیز ریشه در اقتصاد ناهای سامان کشور دارد.

به گزارش این‌ساز، علی‌اکبر عیوضی به یکی از دلایل افول معیشت یعنی افزایش نرخ دلار اشاره می‌کند و می‌گوید: نرخ دلار باز هم رکورد زده است. اگر به دنبال استقلال اقتصادی و برآنت از سرمایه‌داری جهانی هستیم، چرا هر روز ارزش پول ملی مان سقوط می‌کند و ارزش دلار بالا می‌رود؟ این یک تناقض است که مردم اثرات آن را در زندگی روزمره خود لمس می‌کنند. او ادامه می‌دهد: مردم بیش از هر چیز از وضعیت اقتصادی ناراحت و نازانی هستند. اقتصاد خانواده‌ها به سختی می‌گذرد، به خصوص برای حقوق‌بگیران که در این وضعیت به سختی زندگی می‌کنند. باز نشتستان در شرایط به مراتب سخت‌تری نسبت به سایرین هستند و رنج‌ها را بیشتر احساس می‌کنند. به گفته این فعال صنفی باز نشتستان، در چند ماهه سپری

خبر

دبیر کانون باز نشتستان تأمین اجتماعی استان تهران:

خبر

دبیر کل خانه پرستار:

تعرفه‌گذاری وزارت بهداشت، تبعیض بین کادر درمان را افزایش می‌دهد

که دهند. هر خدمتی را که در این فرمول می‌گذارند آن خدمت وزن می‌گیرد که این وزن بر اساس یک ضرب مشخص می‌شود. شریفی مقدم بیان کرد: خواسته پرستاران تعرفه گذاری بر اساس همین فرمول است و آنچه امروز انجام داده‌اند نه منبای کارشناسی دارد نه قانونی.

به گفته دبیر کل خانه پرستار، مدل‌های پرداخت مهم است و باید بر اساس کار تخصصی و حساب شده باشد. در قانونی که گذاشته‌اند بودجه‌ای که داشتند را تقسیم بر تعداد تخت‌های بیمارستانی کردند و گفتند هر مریضی که روی تخت می‌خوابد فارغ از اینکه چه بخشی باشد ضربه‌ی می‌گیرد. در این صورت یک مریض از لحظه ورودش به بیمارستان تا خروجش حدود ۹۰ هزار تومان بیمه‌برایش حساب می‌شود. از این ۹۰ هزار تومان ۱۴ درصد به نیروی ستادی، ۱۰ درصد مالیات و باقی به صندوق پرستاری می‌رسد و بین پرستاران تقسیم می‌شود که این رقم

به گزارش این‌ساز، شریفی مقدم گفت: قانون تعرفه گذاری در سال ۸۶ با هدف کاهش اختلاف پرداختی کارانه پزشکان و پرستاران تصویب شد اما بعد از ۱۵ سال هنوز اجرائی نشده است. ما بارها اعلام کردیم که آنچه قرار است اجرائی شود مورد قبول ما نیست.

دبیر کل خانه پرستار گفت: خواسته پرستاران اجرائی واقعی قانون است. قانون می‌گوید خدمات پرستاری باید در قالب بسته‌های تشخیصی درمائی اجرا شود. در فرمول تعرفه گذاری برای ارزش گذاری خدمات، پنج شاخص در نظر گرفته می‌شود که عبارتند از: ریسک خطر برای عامل انجام کار، ریسک خطر برای بیمار، زمان انجام کار، تخصص مورد نیاز و ضربه‌ی استهلاک دستگاه مورد نیاز برای انجام خدمت.

وی ادامه داد: این فرمول از سال ۷۶ وجود داشته و برای تعرفه گذاری ۱۰ هزار خدمت پزشکی نیز از همین فرمول استفاده



«عباس عبادی» معاون پرستاری وزارت بهداشت از اجرائی قانون تعرفه گذاری پرستاران در روزهای آینده خبر داده است. اگر چه این وعده سال گذشته نیز در آستانه روز پرستار داده شد اما «محمد شریفی مقدم» دبیر کل خانه پرستار معتقد است این مزه‌دادن‌ها برای اجرائی تعرفه گذاری پرستاری نمایشی بیش نیست و قانونی که قرار است اجرائی شود، مورد اعتراض است.

شرکت‌های بزرگ بیمه‌ای تمایلی به بیمه تکمیلی باز نشتستان ندارند
رئیس کانون باز نشتستان تأمین اجتماعی تهران گفت: به دلیل افزایش هزینه‌های درمانی، شرکت‌های بزرگ بیمه‌ای از عقد قرارداد بیمه تکمیلی باز نشتستان استقبال نکردند.

علی دهقان کیا در گفت و گو با مهر گفت: تا پایان ماه قرار داد بیمه تکمیلی باز نشتستان با شرکت بیمه آتیه‌سازان حافظ برقرار است اما به دلیل عدم اجرائی تعهدات این شرکت، مشکلاتی برای باز نشتستان در ماه‌های اخیر ایجاد شد که تمایلی برای انعقاد قرارداد مجدد با آنها نداریم. دهقان کیا اشاره به اینکه مسئولان بیمه آتیه‌سازان عنوان کردند که به دلیل افزایش هزینه‌های درمانی در بخش‌های آزمایشگاه، عکس، فیزیوتراپی و غیره ۱۵۰۰ میلیارد تومان خسارت دیده‌اند، اظهار داشت: قرار داد این بیمه در دو ماهه اخیر با چندین بیمارستان لغو شد و این موضوع باعث ناراضی‌تای باز نشتستان شده است.

وی ادامه داد: به دلیل افزایش سرسام‌آور هزینه‌های درمانی در سال جاری، شرکت‌های بزرگ بیمه‌ای برای بیمه تکمیلی باز نشتستان تأمین اجتماعی استقبال و اقدام نکردند و تاکنون فقط سه شرکت آن هم برای بخشی از بیمه تکمیلی اقدام کردند که هنوز به نتیجه نرسیده است. دهقان کیا تصریح کرد: تا پایان هفته با حضور نماینده وزارت کار اجتماعی و سازمان تأمین اجتماعی، یک شرکت بیمه‌ای برای قرارداد سال آینده بیمه تکمیلی باز نشتستان انتخاب و در نهایت هفته آینده خدمات بیمه‌ی واسم آن اعلام خواهد شد.

مدیر عامل تأمین اجتماعی:
بانک رفاه باید در کنار ما باقی بماند



مدیر عامل تأمین اجتماعی، بانک رفاه را ابزاری اطمینان بخش برای استمرار خدمات و تعهدات این سازمان در قبال بیمه‌شدگان و مستمری‌بگیران در شرایط مختلف توصیف کرد و گفت: بانک رفاه در راستای تأمین منابع برای ایفای تعهدات و انجام خدمات مختلف به ذی‌نفعان و باز نشتستان باید در کنار تأمین اجتماعی باقی بماند.

مسووی گفت: بانک رفاه برای تأمین اجتماعی، علاوه بر آنکه یک ابزار پولی و مالی است، ابزاری است برای آنکه در شرایط خاص، بتوانیم خدمات تأمین اجتماعی را استمرار بخشیم و معیشت و سلامت افراد تحت پوشش سازمان را مدیریت کنیم. به همین دلایل و در راستای تأمین منابع برای ایفای تعهدات و انجام خدمات مختلف به ذی‌نفعان و باز نشتستان معزز باید این بانک در کنار سازمان تأمین اجتماعی باقی بماند. این بانک متعلق به کارگران و باز نشتستان است و از ۶۲ سال پیش منابعش منابع عمومی بوده است. وی با تأکید بر اهمیت انضباط مالی در بانک گفت: افتخار ما در تأمین اجتماعی و زیر مجموعه‌های این سازمان از جمله بانک رفاه خدمت به مردم و رفاه دغدغه‌های ذی‌نفعان است.

معوقات باز نشتستان فولاد پرداخت می‌شود

سرپرست صندوق باز نشتستگی فولاد گفت: باز نشتستان مسا معوقاتی در خصوص اصلاحیه هسان سازی مربوط به نیمه دوم سال ۹۶ و کل سال ۱۴۰۰ را نداند. توجه به وضعیت اقتصادی باز نشتستان همه تلاش خود را می‌کنیم تا این معوقات را پرداخت کنیم. به گزارش توسعه ایرانی، سید حجت کاظمی در نخستین نشست با اعضای هیئت مدیره کانون‌های باز نشتستگی فولاد اظهار داشت: صندوق باز نشتستگی فولاد مشکلات و مسائل زیادی دارد. ضرب پستی‌تای این صندوق از سایر صندوق‌ها بسیار کمتر است و این خود یک چالش جدی است. چابک‌سازی و اصلاح ساختار صندوق جزو برنامه‌هایمان است.

وی گفت: در ریزنی مسا دو ما با نمایندگان مجلس هستیم تا بودجه مناسبی برای صندوق فولاد در سال ۱۴۰۲ تخصیص یابد. سرپرست صندوق باز نشتستگی فولاد در باره درخواست باز نشتستان برای افزایش حقوق گفت: با توجه به اینکه مصوبه مجلس برای افزایش ۹۰۰ هزار تومانی حقوق باز نشتستان و افزایش حق عائله‌مندی و اولاد به تأیید شورای نگهبان رسیده منتظر ابلاغ آن هستیم و پس از ابلاغ، حتماً آن را اجرائی خواهیم کرد. کاظمی در باره درخواست باز نشتستان برای افزایش حقوق همانند باز نشتستان تأمین اجتماعی گفت: ما در حد توان خود این موضوع را پیگیری خواهیم کرد و در حال ریزنی با دولت و مجلس هستیم.